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BRASSÓI UJLAP Megjelenik vasár- és ünnep- 
na;>ok kivételével mindennap 

délután 6 órakor

Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal, Kapu-utca 50. szám 
Hirdetések díjszabás szerint.POLITIKAI NAPILAP.

SZÁM. Felelős szerkesztő : Rill Albert.
IKiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5^15

Három millió.

Az egyház és a háború.
Mindenki siet jó példával előljár­

ni a hazafiul áldozatkészségben, mely 
ma a legszebb erénye a magyarnak. 
De még most is legszebb példáját 
nyújtja a hazafiul áldozatkészségnek a 
római katholikus papság és pedig ugv 
a főpapság, mint a lelkészkedö pap­
ság és a szerzetes rendek. Nincs nap, 
hogy valami nagy jócselekedet hírét 
ne hallanók. Egy élénk figyelő ösz- 
szeadta azokat az összegeket, amelye­
ket eddig egyes püspökök és szerze­
tes rendfőnökök adakoztak a hadsegi- 
tés céljaira, kórházi berendezésekre és 
azok fentartására és több, mint két 
millió koronát hozott ki. Talán enyire 
rúg még azon kissebb-nagyobb ado­
mányok összege, amelyet a ielkészke- 
dő papság és szerzetes házak ada­
koztak.

Most pedig azt halljuk Glattfel- 
der Gyula Csanádi püspök kijelentésé­
ből, hogy a magyar püspöki kar, mint 
testület, a maga részéről három millió 
korouát ajánlott fel önkéntes adomány, 
mintegy önkéntes adózás címén a ha­
di kincstárnak. Ezt a kijelentést a püs- 
pük a csanádegyházmegyei esperesek 
gyűlésén tette, amelyen nagy lelkese­
déssel elhatározták, hogy a papi nyug­
díjalapból 60 ezer koronát küldenek a 
hadipénztárnak és ez összeg pótlása 
végett a csanádmegyei papság úgy 
adóztatta meg magát, hogy 10 éven 
át az alapnak ezt az összeget megté­
ríti.

A kassai püspök a szokásos ki­
vetési kulcs szerint 16 ezer s kápta­
lanja 20 ezer koronával járul a feje­
delmi adományhoz.

Három millió rengeteg pénz és 
óriási áldozat különösen azok részéről, 
akik békeidőben is mindennap adomá­
nyaikkal szerepeltek. Iskolákat, árva­
házakat kórházakat tart fenn vagy 
emeltet békében a katholikus főpapság 
és ime most, mikor reánk szakadt a 
háború, ilyen hatalmas, fejedelmi ado­
mánnyal írja be nevét a történelembe a
magyar főpapság.

A jótett, a nemes cselekedet az ö 
legszebb jutalmát önmagában rejti. Ez 
a nagy tett azonban igényt tarthat az 
egész nemzet hálájára és elismerésé­
re.

Brassó város képviselő testületé tegnap 
délután 3 órakor tartotta meg e havi rendes 
közgyűlését a régi tanácsház nagytermében.

Az elnöklő polgármester, dr. Schnell. 
K. Ernő, a napirend előtti elnöki bejelenté­
sek kapcsán felolvasta a kabinet iroda átira­
tát a trónöröközpár meggyilkolása alkalmával 
ő felségéhez intézett részvéttáviratra.

Az interpellációk sorát dr. Flechtenma- 
cher Károly nyitotta meg, a ki a sinylőházi 
élelmezés mielőbbi sürgős bérbeadását kérte. 
Utánna Schuster Károly tűzoltó főparancsnok 
és Fleischmann Alajos interpelláltak az^abnor- 
mális drágaság miatt.

Kenyeres Artur a sebesültek érkezésére 
való tekintettel az állomás több bérkocsi ki­
rendelései kérte.

A napirend elég simán és elég gyorsan 
folyt le, a mennyiben az összes tanácsi ha­
tározatokat rövid viták kapcsán elfogadták.

Jóváhagyták a városi zálogház 1913-ik 
évi zárószámadását, kiutalták a város köve- 
zési munkálatait végzett Kissebesi gránitkő­
bánya részv. társaság még benn levő köve- 

I (élését, Schuster János és Tartier György önk.
! tűzoltóknak az október 3-ikán a Méhkertek- 
j ben dühöngött tűzesetnél teljesített kiváló 
; szolgálatokért 20—20 kor. jutalmat szavaztak 
! meg, tudomásul vették, hogy a háború miatt 
behívott városi alkalmazottak munkáinak el- 

1 végzésére 23 ideiglenes munkaerőt alkalmaz­
tak.

A 60-ik évüket meghaladott, tehát nyug­
díjazandó városi tisztviselők ügyében a köz­
gyűlés kimondotta, hogy ezeknek nyugdíjazá­
sától a háborús helyzetre való tekintettel 
egyelőre eltekint.

Egyedül Hnidy Artur városi közgyám 
nyugdíjazási kérelmének adtak helyet és 
5075 kor. nyugdijat állapítottak meg neki és 
a közgyámi teendőkkel ideiglenesen Lehmann 
Vilmost bízták meg.

Végül még nehány illetőségi és özvegyi 
nyugdíjazási ügyet tárgyaltak le, mire a köz­
gyűlés Vaö-kor véget ért.

Szemtanú Szerbia pusz­
tulásáról.
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Mindennap olvashatunk valamit a szer­
biai állapotokról. Hűségesen beszámolnak 
a lapok a miniszterelnökségi sajtóosztály tu­
dósításai alapján arról, hogy Szerbiában nem 
kapnak zsoidot a katonák, a nép között ko­
lera, tífusz dühöng és a drágaság elviselhe­
tetlen. Mindezekről eddig szűk szavú távi­
ratok szóltak, amelyek néhány sorban ősz- 
szeszoritva voltak kénytelenek ezt a ránk 
nézve rendkívül érdekes és fontos dolgot 
tárgyalni. A közönség nem is alkothatott hü 
képet a szerbiai viszonyokról ezek miatt a
rövid táviratok miatt.

Egy újságírónak alkalma volt Szerbiá­
ból elmenekült magyar állampolgárral be­
szélgetni, aki négy nappal ezelőtt hagyta el 
a feldúlt országot és Bulgárián Románián 
keresztül nagy viszontagságok között haza 
utazott. A menekült magyart Hanz Vilmos­
nak hívják, foglalkozása könyvkereskedő se­
géd. Évekkel ezelőtt ment ki Szerbiába és 
Nisben Lugazics Stjepan üzletében nyert al­
kalmazást.

Hanz Vilmos egészen fiatal ember, aki 
vézna testalkatával alig tűnik fel 19 évesnek 
de a legutóbbi 2 hónap borzalmai és viszon­
tagságai szántottak mély barázdát az arcára 
és homlokára, mintha legalább 40 év volna 
már a háta mögött.

A könyvkereskedők rendszerint intelli­
gens emberek, mert hiszen állandóan könyv­
vekkel foglalkoznak. Hanz Vilmosnak van­
nak érdekes meglátásai, amelyek leírása 
után mint nyitott képes könyv fog előttünk 
feküdni Szerbia.

Julius 28-án Nis minden lakója az ut­
cán volt. A házak falát bámulták, kiabáltak 
és az asszonyok a fejüket csóválva sírtak. A 
mozgósítási plakát függött a házak falain. 
Már kora délelőtt elrendelték a mozgósítást. 
A férfiak még csak belenyugodtak az uj há­
borúba, mert tetszett nekik, hogy a „svába,, 
ellen mennek és főleg, mert bíztak az oroszok 
segítségében, az asszonyok azonban nagyon 
sopánkodtak.

Gyorsan ment minden. A tartalékosokat 
hamarosan ellátták fegyverrel és vitték a 
vonatok a Száva partjára,. Már a hadüzenet 

I meg sem történt, a Nisben megjelenő lapok 
: öles betűkkel hirdették, hogy Zimony elesett 
és szerb sereg Szabadka, illetve Szeged felé 
vonul. Sokat írtak Őfelsége haláláról, sokat 
a horvátok, oláhok, szerbek és rutének lá­
zadásáról, de legtöbbet az álgyőzelmekről. 
Örült mindenki és nagyokat táncoltak aMo- 

I narchia megsemmmisitésének örömére.
De bizony nagyon rövid ideig tartott 

ez a rózsás állapot. Sok sebesültet hoztak 
a vonatok és Belgrádból rengeteg menekülő 

j érkezett. Nisben komolyodni kezdtek az 
; arcok.

Az élelmiszerek drágulása gyorsan da 
I biztosan haladt. A gazdagok összevásároltak
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minden készletet, a szegényebb osztály cs<ov 
kenyeret evett és vizet ivott már akkor is. 
Mikor Sabác elesett minden házra fekete lo­
bogót tűztek. Alig volt család, akinek egy 
két hozzátartozója el nem esett volna abban 
a rettenetes ütközetben. A lapok pessziniisz- 
tikusabbak lettek, mert a veszteségi kimuta­
tás a sabáci csata után 17.000 sebesült és 
9.000 halottat tüntetett fel.

Most, amikor Hanz Vilmos megszökött 
már tűrhetetlen volt a helyzet Nisben. Sza­
zával haltak meg kolerában az emberek. A 
sebesültek ott fetrengtek az utca kövezetén 
mert már a magán házakban nincs hely 
számukra. Orvos nincs. Akik voltak legna­
gyobb részt görögök' azok megszöktek, mert 
nem kaptak fizetést, lágy kiló kenyeret mar 
akkor 1.40—1.60 A'.-crt lehetett csak kapni, 
burgonya cukor és só teljesen kifogyott, a 
kutak vize meg van fertőzve, mert a szerb 
különben is rendetlen, hát még most, amikor 
minden második ember sebesüli vagy beteg.

Az utcákon rettenetes jelenetek játszód­
nak le: a gyilkosok és rablók mind szaba­
don járnak. A börtönök és íegyházak ajtajúit 
megnyitották, mert még a rabokat sem tud­
ták ylelmezni.

Péter királyt gyűlölik és ha szabadon 
mozogna a nép között a legborzalmasabb 
boszut állanának rajta, mert tudják, hogy az 
ö bárgyusága vitte Szerbiát a végpusztulás 
útjára

Ugyan igy vannak Pasicesa! és <v 
egész katona, illetve háborús párttal. Nem 
egy kereskedőt gyilkoltak meg azért, hogy a 
hadseregnek élelmiszert és ruhát szállítóit.

ja Jozef in moszkly,, s az ijedtében elejtett 
imai-önyv akkorát e-ik az előtte szundikáló 
cirmusra, hogy az nyávogva menekül vala- 

1 melyik szögletbe.
Dörgő hangon berohan két marcona, 

fekete kozák.p iszkos ruhában, nagy kucsmá­
val, hosszú pikával a kezükben s valami Is­
tentől elrugaszkodott tót nyelven megparan­
csolják a félholt Budáiménak, hogy azonnal 
főzzön nagy vacsorát, mert itt az orosz se­
reg s nemsokára a faluba ér. Nagy kegye­
sen azonban megígérik, ha minden rendben 
icsz, nem lesz senkinek bántódása.

Pont igy történt azután Timkóéknál.
I Leskóéknál, a Klein zsidóéknál és az egész 
I alvégen, azzal a kiiiümbscggcl, hogy néhol 
j lovas kozákok zörgettek he az ablakon, s 
úgy adták ki katonás röviddséggel rendel­
kezései kei.

Volt persze nagy ribillió. Reszketve sza­
ladtak össze a falu megrémített asszonyai, s 
reszketve mesélték el egymásnak borzalmai­
kat. lágyrészük elszaladt a biróuoz, Itt a musz­
ka, mit csináljanak. A biró menten telefonált 
a szoigabiróságra, honnan jött az üzenet, 
maradjon mindenki nyugodtan, a csendőrök 
már útban vannak, valamint készenlétben 
van a környéken elszállásolt katonaság is. A 
biró maga is rendeletét adott ki, hogy min­
den épkézláb ember fegyverkezzen föl s a 
csend mikkel fogják el a kozákokat.

Megismétlődött 48. Újból fegyver lett 
a kasza meg a vasvitla, puska lett a szüretti 
pisztoly s bajoiiet a csizmából kihúzott bics­
ka. Osszeszáliingóztak a vének, meg az a bi­
zonyos kenő-három, összeszaladt Csahány fa­
lu mind s nagy lelkesedéssel határozták e! 
az ellentállást.

Közbe persze egyik-másik be-betért a

simán ment-e végbe, azért nem felelünk, de 
a lényeg az, hogy ez az eset volt az alapja 
annak a Kassán elterjedt hírnek, hogy Her- 
nádcsányban három kozákot fogtak el a csend­
őrök.

$ É APiíl REK.
A téli háború borzalmai el­

lőtt katonáinknak prémre van 
szüksége. Akinek van,, küldje e 
címre : Hadsogéiyzö Hivatal, Bu­
dapest, Váczi-utca 38. A posta 
ingyen számija.

Püspök urunk Brassóban. Gróf 
Majláth Gusztáv Károly erdélyi püs­
pök pénteken okt. 30-án este P. Pit­
cher szentszéki tanácsossal városunk­
ba érkezik. Szombaton reggel egyne­
gyed 8 órakor szt. misét mond a plé­
bánia templomban, melyen részt vesz 
a tanuió ifjúság. Szombat este fél 7 
órakor a szt. olvasó ájtatosságot is 
püspök urunk fogja tartani.

A Magyar Jótékony Nöegylet a 
szükség e nehéz napjaiban sem feled­
kezett meg iskolánk szegény tanulói­
ról s taneszközök beszerzésére 20 K-t 
ezenfelül három szegény tanulónak 
egyenként havi négy K. segélyt utalt 
ki saját pénztárából. Fogadja az egye­
sület e nemes adományáért intézetünk 
hálás köszönetét. Áll. polg. leányiskola.

Köszönetnyilvánítás. A 2-ik számú tar­
talék-kórház parancsnoksága köszönetét fejezi 
ki a Szász-női-kör-nek, továbbá ür. Mégai 
Oyuláné és özv. Zarándi Knöpfler Mari úr­
nőknek a betegek részére adományozott tár­
gyakért.-

Kozákoft Hennsflcsánylfüíi.
Falusi parasztház egyszerű szobájában, 

csendesen ül a háromlábú széken egy öreg 
parasztasszony. Miután nincs tót falu Hudak- 
né nélkül,nevezzük őt is Hudáknénak. Flot­
té szortyog a fazékban az illatos cibere, ké­
szül a malomban dolgozó üreg Budák ré­
szére, ki hazajövetcl előtt még egy stációt 
tart a kis korcsmában. Az okuláré a homlo­
kára tolva, kezében a drága, már harmincad­
szor elolvasott rózsaszínű kártya, melyen a 
9-es honvéd Jankó irta meg irombán görbéi' 
betűkkel vitézkedéseit Polyákországban. Há­
rom-négy sor az egész, de akármi is van ir- | • 
va rajta, olyan megható, hogy nem csoda, j: 
ha a potyogó künyektöl most már egészen j 
olvashatatlanná ázott. Kiviil sötét, néma csend i 
van s a fölkelő hold csodálkozva nézi az I 
idők változását, hogy most már elnémultak: 
a Katkok, Mardok, meg a Handuk, kik ed­
dig esténkiiit karöltve dalolták tele a falut. 
Nincsenek most itt a legények, minek dalol­
janak, csendesen gunnyaszt mindenki otthon 
a kemence mellett.

Milyen csend van kint, a nagy csend­
ben szinte hallani a topolyafa sárga levelei­
nek hullását, ha kissé megfujja a csendes 
déli szellő. Még a lompos, éber Bodri is 
csöndesen aiszik a küszöb előtt. A cibere 
megfőtt, félretolva a tűzről, azután előveszi 
a vaskos tót imakönyvet s nagyokat sóhajt­
va lapoz benne. Milyen csend van, de miért 
morog a Bodri, hiszen a nagy csendben a 
levelek hullását hallani. Miért ugat a Bodri. | 
F.z az állat érez valmntt.

Né, csak nézd, hisz a Bodri teljes ere­
jéből ugat, lépteket is hallani, ez nem a 
„sztari“. Megrázzák az ajtót. “Ah jézus Mai-

korcsmába egy kis sziverösitöért s nem le­
het bűnéül felróni a javíthatatlan vén korhely 
II ; vádiak nem, ha a meglevő alkoholkészle­
tet tekintélyes részietekben az ellenség elöl! 
eltűntetni igyekezett, Hogy azután Galilei hi­
res mondásáról rövid idő múlva az árokban 
filozofált, az már nem tartozik szorosan a 
tárgyhoz. Nagy volt szóval a harci kedv, még 
a vén Timur t kezében is megremegett a pá­
linkás bütykös. Csillogó szemmel mélázott a 
kuckóban, igy lehetett az valamikor régen, 
kis gyermekkorába.

Azon az éjszakán a vén Horvátot kivé­
ve senki sem aludt Hernádcsánybatt.

M ásnap reggel két legényt vittek a csendőrök 
t községházára. 17—18 éves „parobek“-ck, 
szörnyen meg van szeppenve mind a kettő. 
Az álmatlanságtól, no meg a félelemtől hu­
nyorgó szemek tulajdonosai összesereglenek 
a menj köré, kíváncsian érdeklődnek, hogy 
mit követett el a két fiú. Frrc a választ az 
olvasónak a következő, a községházán leját­
szódott jelenet adja meg.

- Honnan szereztétek a ruhát?
Két kifordított rongyos szűr volt az 

csak „pitarn pekiiye".
— Honnan vettétek a fegyvereket ?

Nem volt az kérem csak két hosz- 
szu fűzfavessző.

- Honnan tudtatok oroszul?
Nem oroszul beszéltünk mi, hanem

cseh hatvik viLillák i;t beszállásolva, azoktól
tanultun!a met> néhány szót.

— Hát az ctnbeiek nem ismertek rá-
tűk ?

— Nem , mert nagyon össze voltunk
kormozva.

Miért ijesztőt.étek meg a falut ?
II I csak úgy huncutságból... 

Hogy ez a kihallgatás valóban ilyen

A temetők kivilágításának betiltása.
Kassai rendőrfőkapitány, V á c z y J ó z s e f, 
— a járványbizottság határozata folytán — a 
Mindenszentek-napján szokásos tunetöláto- 
gatást a kolera elleni védekezés és egyéb 
közegészségi szempontokból 2lX) koronáig 
való pénzbüntetés terhe mellett eltiltotta. 
Mindszentek napján és az előző napokban a 
kassai temetőkben a belépést a rendőrség 
fogja megakadályozni...

Vasúti igazolványokhoz, szükséges fény­
képek hivatalosan előirt kivitelben 24 órán 
belül Lang Henrik fényképészeti műtermében 
Brassó, Kapu-utca 25 sz. a. készülnek.

Az Apolló Bio műsora, csütörtökön és 
pénteken, október 29 és 30-ikán délután 6 
és 8 órakor. A legújabb akt u- 
a I i t á s o k a harctérről. — Sezon- 
sláger : A kis Sherlock Holmes 
(Vígjáték 2 felvonásban) Az északitól. 
(Látványos.) A kék ma d ár. (Humoros.) 
A két motor kerékpáros. (Bohó­
zat.) A láp virága. (Társadalmi dráma 
3 felvonásban. A főszereplők: Wanda Treu­
mann és Vigg) Larsen. —- Szombaton és 
vasárnap uj műsor. Minden előadáson kato­
nazene. A mozi fűtve van.

Adományok a harctéren elesett bassói 
katonák özvegyeinek és árvái javára : Bányay 
Kristofné szül. irma mint a Tompa-féle csa­
ládi sir halottak napján leendő feldíszítésének 
megváltása címén 20. kor,, özv. Kelemen Fe- 
renezné sir-diszités megváltása címén 10.- 
kor., Dr. Roth Ernő l.-kor., Egy órás 1,- 
kor., Brossek Regina sir-diszités megváltása 
cimen 10.- kar., — A brassói tartalékosuk 
hátramaradottjainak feísegélyez.ésére: Vlaicu 
Virginal úrnő 20,-kor., Ágoston l.ajosné úr­
nő 5.- kor., - A Szélespatak utcai népkony­
hának adományozott: Schreiber Johanna 10- 
kor., Jahn Stefánia úrnő : 1 kiló zsirt, 2 ki­
ló sót, 1 kiló rizskását, 1 kiló darakását, 2 
kiló lisztet és 5 lit. babot. Altstäter urnó : 
3 kiló rizskását, 2 kiló darakását és 1 ko­
sár főzeléket. — Mindezen adományért há­
lás köszönetét mond a városi tanács és a 
népkímylia vezetősége.
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háború
A trónörököspár gyilkosai­

nak Ítélete,
I sikerrel folytatjuk.

Az argonéi erdőben sikerült ismét
nehány ellenséges lövészárkot elfoglal­
ni, melyeknek katonáit foglyul ejtettük. 

A nyugoti harctéren egyébb lenye­
li u d apes t, oki. 29. (Saját tudósitónk ges dolog nem történt, 

cenz. táv. jel. A sajtóalbizottság jóváhagyd- Min. ein. Sajtó
savai.)

Lapunk tegnap egy rendkívüli ki- 
adás keretében Brassóban legelsőnek 
közölte a trónörököspár gyilkosainak 
Ítéletét.

E szerint a serajevói törvény­
szék llics Daniiét, Cubrilovics Vlejkót,
Cerovics Miadót, jovánovic Miskót és 
Milovic Javkot kötéláltali halálraítélté.

A főgazember, a tulajdonképpeni

Orosz túlerő Ivengoi ódnál,
Budapest, okt. 29. (Hivatalos) A 

sajtó-főhadiszállásról jelentik : Lengyel 
országban, a némel-osztrák-magyar 
csapatok az ttj orosz túlerő elöl, amely 
Ivangorod, Varsó és Novogeorgievsk 

gyilkos Princip Gavriló megmenekült felől előrenyomult, kénytelenek voltak 
a' jól megérdemelt akasztófától, mert a kitérni, miután eddig több napi barc­

sikéi ísen

követ

bíróság beigazoltunk vette, hogy a ban minden orosz lámád ist 
merénylet elkövetésekor még nem töl- visszavertek, 
tötte be a huszadik évét. Az oroszok egyelőre nem

Ö, továbbá Cabrinovics Nedcljkó teK csapatainkat, 
és Grubez Triiko 20-21, évi fégyhá- Az ellenséggel va n enntkezu,

, . , megszakítása minden nehézség nelkuzat kaptak. * , .
Cerovics Mitárt élethossziglani mclU vegoe.

, ..,, ,, A szövetséges csapatok a hely
IC|íy TmbU Minőst a következőleg cetnek megfelelöleg nj.mnan fognak 
Ítélték el: Cnbrllovic Vasú IC, Co- alakulni ,Hűtve csoportosaim 
envies Cvjctko 13, Cranjcevics IV. és Ga ctaban tegnap sem történt le- 
Gyukics Lázár 10—10, Stepjánovics üvegeseim dolog.

347. szám.

Budapest, okt. 28. (Saj. tud. 
benz. távirati jelentése a sajtóbizottság 
jóváhagyásával.)

A Prut körül hátrálnak 
az oroszok,

Az „Est“ csernovici tudósítójának 
jelentése szerint a harcok a Pruth 
olyó környékén folyamatban vannak.

Csapataink elszánt támadásai elő' 
az oroszok folytonosan hátrálnak és 
comoly ütközetbe sehol sem bocsát 
<oznak.

Német aknák az ir 
partokon,

A Magy. Táv. irodának je- 
entik : Angliában óriási konsternációt 
keltett az a tény, hogy a „Manchester 
Commerce“ nevű ir gőzös Ir-ország 
nyugati partjain aknára futott, felrob­
bant cs elsülyedt.

Az egész angol hadvezetőség előtt 
értheteteten, hogy mi képen kerülhe­
tett Ir-ország partjaira német akna.

Az elsülyedt hajó legényzégének 
egy részét megmentették.

Gazemberek mint 
rendőrök.

orosz

Cviján 7, Zakóra Brankó cs Pcti-u 
Márko 3—3 évi Egyházat kaptak, a 
többi 6 vádlottat pedig felmentettek.

A fegyházra ítéltek minden év­
ijén, a merénylet elkövetésének nap­
ján sötét zárkát kapnak és 3 havon­
ként böjtölnek.

A német íiancia nagy 
csata.

Budapest, okt. 29. (Hivatalos je­
lentés.) A nagy német főhadiszállásról 
jelenik: Nieuport és Dixmuidennél 
még áll a harc. A belgák ott jelenté­
keny csapaterő ütéseket kaptak.

Mi folytatjuk támadásainkat.
Az ütközetben Iß angol hadihajó 

vett részt, melyek jobb szárnyunkat 
támadták, tüzelésük azonban eredmény­
telen volt.

Ypresnél a helyzet október 27-én 
változatlan maradt.

Liliétől nyugatra támadásunkat

Az arcvonal némely részén mind

A Magy- Táv. Irodának jelentik 
a bukovinai Dornavetrából: Az oro­
szok annak idején, a mikor bevonul­
tak Bukovinába, és cl helyezkedtek a 
tartományban, a cseroovibi börtönből

a két ellenfél beárkolta magát. Nehéz!kibocsátottak mintegy 90 töob keve- 
ütegeink több ellenséges üteget és jsebb évre elitéit gazembert, és ezeket
támpontot megsemmisítettek.

1 lő fér vezérőrnagy.
Min- ein. sajtóosztály.

Sikereink a déli harctéren,

I bízták meg Csernovitzon és a környé­
ken levő városokban a rendőri szol­
gálattal.

Most, hogy az oroszokat sikerült 
Bukovinából kiszorítani, gróf Merán 
osztrák helytartó mind a 90 „rendőrt“ 

I újra elfogatta, és ismét a börtönbe 
! vetette őket.

Feladatunk az északi 
harctéren,

Irodának jelentik

Budapest, okt. 29. (Hivatalos) A 
sajtóhadiszállásról jelentik: E hő 27- 
ikén Szerbiában újabb sikereket vív­
tunk ki.

Ravnje helyiséget és Makvában ‘
— Crnabaratól északra — a gát-uton j 
nagyon megerősített ellenséges hadál­
lást csapataink az ellenség vitéz vé­
delme után — rohammal bevették, 
közben négy ágyút nyolc gépfegyvert, 
valamint számos hadianyagot zsákmá-! túlerő ellen harcol.
nyoltunk és öt tisztet és 500 katonát { Seregeink főfeladata egyelőre az 
'y : hogy az oroszokat visszatartsuk s ne

foglyul ejtettek. I engedjük őket előrenyomulni, addig
Potiorek táborszernagy. ! mig az erökiegyenlités meg nem tör-

Min cin. sajtóosztály- jténik.

A Magy. Táv.
Koppenhágából :

A harctéren levő honvédfőparancs- 
1 nokság vezérkari főnöke beszélgetést 
folytatott az egyik svéd újság haditu­
dósítójával, akinek elmondotta, hogy 
az osztrák-magyar-német haderő az 
északi harctéren még mindig óriási

Értesítés. Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás“ gyógyásvái wiz igen tisztelt yevokozunsóget az eláru 
sitásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Schuster L sjos forraskezelótöl, ki Brassó, 1 ehtnpia

|3. szám alatt tartotta ás­
ványvíz raktárát 1914. ja- Fleischer TestvÉ rek cég veszi át a raktárt esi 

teljesítik a nevezett ásvány­
víz elárusitását az akiit

i0 üvegenként házhoz szállítva á 10 fillér. Délelőtti inegri ilclésck már délután teljesittetnek s eszko-
* *' * 'K ...... I r-rs • 1 1 i • il_; . • . 1 _ .. .. ...... I . ..xil i Un-

nuár 1 .Vikétol kezdődóleg a
ftjlylatoli "jódon és alakban, i'J *,vef Kok,stor-utca 23." szám “alatti 'ii/Jt'-tben "Tisztéieltel felhívjuk a nagyérdemű' vevőközönség s/.i- 
zolhetok telefoni)! - , _ ísv’ánvviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy t víz kezelése, töltése és szállítása Schuster
yes hgyelnv n.rn ' éilatt ffíu történni '*a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő!
Lajos bérli) ebei tdugytkic alatt kJ ,? n,,a a 5__§_ Tfirkmnnli tGraktarnok Brassó, Schus-j^nászok úgy a raktárosnál,..ni,t a byrloiu hm g*ykt...... ......1 ES?.V2PeK 1

érdemi!"közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel
M.I 1,1 ■-r 1 iTiíin||>T III IT r f • - - - - - - - - - - - -

tér Lajos bérlő, Zajzoni
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ÜT «MRK.W *»$ ,ygwr é.y teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, fog hu- ^
***' ÍBIf^ ’ Jwjrjff WsÉ' zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak ^

► Jp MflV Mít mm GERŐ ARTHUR *
vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

. § I

Brassói poszto. divat- és kötött-szövöttáru gyárak

■ Scherg VilmosésTsai ■ •
Alapittatutí Í823.

tiyartanak szavatolt tiszta gyapjúból :
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
kostüm-szöveteket, egyem uhaszüvcte- 
tek, hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókaí, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsi takarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokaí, flanelleket, CaSíorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

átlag árai.
Kiadatott: 1914. okt. 24-én.

1 kgr. közepes kenyérliszt 
1 „ fekete
1 „ rozsliszt — — —
1 „ kukoricaliszt — —
1 „ közepes kenyér —
1 „ fekete „ — —
1 „ Marhahús

1 „ szalonna — —
1 „ disznózsír — —

liter tehéntej — — —
„ bivaly-tej — —

drb. tojás — — —
1 kgr. cukor kocka — —

„ „ darabos — —
1 „ rizs — — — —
1 „ hab — — — —
1 liter borsó — — —
1 liter lencse — — —
1 zsák burgonya— — —
1 koszorú hagyma — —
1 liter petróleum — — 
Napibér mezei munkásoknak 

étel nélkül.
Napibér más munkásoknak 

étel nélkül.

(4-es)
(7-es)

1.80

K
—.60 
—.57 
—.46 
—.26 
-.46 
—.43 

1.36 
1.60 
1.84 
2.00 

—.24 
—.32 
—.40 

I 06 
1.04 

36-80 
36-40 
32-36 
60-80 

2.80 
44-70 
46-48 
—3.00

2.00—3.50

eglepöen szép, rendkvüli pontossággal
Külön egyenruházati osztály. kidolgozott különleges uri-ruhákat, felöltőket szállít

:Távbeszélő: 104. L'^ mérséke!íárako" Lischka József angol mszaló Mza
Holostor-u. 9.

Modern ión vküjx szeli 
!—; műterem :

Telefon 620. sz. SOLE BRASSÓ,
Kolostor-utca ií). szám.
A katholikus templom mellett.

ßariheimie György műszerész
telefon 380. BRASSÓ, Kapu-utca 41. telefon 380.

Első külön In if *?.«/ *, r>g / üzlet mű­
szerek es az összes hozzá- 

vídú alkatrészekben. ::

m
Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgo- 
-*-• zása. •: d

Gran nfontemezek a legnagyobb választékban.

Nyomatéit F.gető festvérek könyvnyomdájában Brassó.


